

A meghajlott vastámok alatt felegyenesedik az ember

Roppant erővel nehezedik a nyomás a vágásra. Szinte hihetetlen, de még az erős vas TH-gyűrűk is meghajlottak. Két és fél méteres átmérőjű a vágat —, de néhol meg kell hajolni, hogy elérjen az ember.

Nem könnyű az Mt. Dolgozó bányások munkája, nehezen boldogulnak a rossz geológiai adottságok miatt. Sokféle munkahelyük volt már — mondják a Jókai bányai Rezsőfi-brigád tagjai — volt köztük könnyebb, volt nehezebb, de ilyen „kemény” még nem.

A nagy nyomás, a gyorsabb előrehaladást parancsolja — csak így lehet harcolni a nagy kőmészen neveződő fedőrétegek „súlyával”. S az előrehaladást az is nagyon megnehezíti, hogy az anyagot messziről, rossz úton kell kiküldeni a szállítási, először kilencven méterrel közel szántes pályán kell vinni a vasanyagot, utána harmincöt méteres, majd nem ötven fókos gyűrű következik. Mine ezen egyedül felér az ember éppen elég lélegzetet vent is — hát még anyagot szállítani. Vélával talán könnyebb lenne. Kétféle a csapat. Meg is ígérték —, de még mindig nem érkezett meg a gép! A gurító után körülbélül még 120 métert kell megtenni a munkahelyig. Nem csoda, hogy a munkaidőnek egyharmadát „elrabolja” az anyagszállítás.

Rezsőfi László híves KISZ-brigádja — amely tavaly a megyében elsőként nyerte el a „Szocialista munka ifjú brigádja” címet — dolgozott itt. Tudták az üzem vezetői is, hogy könnyű a munka. Eppen ezért tették ide ezt a csapatot, mert Elsőnek mennék le a bányába, az utolsók között jönnék fel. Minden percet kihasználják — és néha mégis úgy érzik, hogy hiába. Talán még egyetlen hónapban sem dolgoztak annyit, mint januárban, s vágatkijátsái tervüket mégis csak 88 százalékra tudták teljesíteni. Sok fenntartást is kellett végeztük a nagy nyomás miatt.

mindig lehetett rájuk számítani.

Nem szokták meghátrálni a nehézségektől, főleg, ha az adott szó teljesítéséről volt szó. Szívesen vállalkoznak a feladatok most is. Csak hogy nagyon hosszúnak tűnik már az a 6-7 hónap, amit ezen a nehéz munkán töltenek, mert nehezebben találnak előre, mint hitták — mint szerettek volna, s valahogy egyszer mégis elvésznek kedvüket.

Elsőnek mennék le a bányába, az utolsók között jönnék fel. Minden percet kihasználják — és néha mégis úgy érzik, hogy hiába. Talán még egyetlen hónapban sem dolgoztak annyit, mint januárban, s vágatkijátsái tervüket mégis csak 88 százalékra tudták teljesíteni. Sok fenntartást is kellett végeztük a nagy nyomás miatt.

A nehézség elkeseredést — s az elkeseredés tegyelem-lazulást szül. Pedig ennél a csapatnál az igazolatlan hiányzás —, de még a most már lehet erőll is beszélni,

Tavasztváron

Az áldott nap Hiába is keresnének. Mintha a nap mélyengettő sugarát, az embereket egy van. Békés, szép reménytelőt ebresztő, melengető tavasz. Milyen szép is van. Fialat tanasztáron ez a sok ember! Csak tavasz-fagy ne jöjjön, csak le ne lohasza a pusztító fagy, a bózó csak most bimbóz. Mert kell a tavasz, az áldott napfény. Csak fagy ne jöjjön! (6-1)

A megye géppállomási elfogadták a Berhidai Géppállomás versenyfelhívását

A Berhidai Géppállomás által kezdeményezett versenyhez mégynék valamennyi géppállomása csatlakozott. A versenycsatlakozásokból kiürnik, hogy a géppállomások fő feladatuknak a körzetükben levő termelőszövetkezetek eredményesebb gazdálkodásának elősegítését tekintik.

A géppállomásokon több mint hásszáz dolgozó tett felajánlást a tavaszi munkák időbeni elvégzésére.

A Csóti Géppállomás 124-en csatlakoztak a versenyfelhíváshoz, ebből 113-an traktorvezetők. A géppállomások több ezer nómáholdnyi munkát kívánnak elvégezni a leszerződött munkákkal szemben. A Nemesvárosi Géppállomás kilencven ezer holddal, a csabrendeki 12 ezer holddal több munkát tud elvégezni, mint

A megye géppállomási elfogadták a Berhidai Géppállomás versenyfelhívását

amennyire szerződésük van. A nemesvárosi traktorosok majdnem kétezer holddal több vetést vállaltak a szerződött-nél.

A Kertaj Géppállomás dolgozói a termelőszövetkezetekben végzett munkáikon kívül még azt is ajánlották, hogy 150 óra társadalmi munkával apálts 4. fizetésre a géppállomás udvarát rendeztezzák. A zirci traktorosok majdnem négyezer normálholddal több munkát vállaltak a szerződésükön felül. Végül valamennyi géppállomás verenyvállalásában szerepel a 2,5 százalékos üzemanyag költség megtakarítás.

Ezt a gépek karbantartásával, az üresjáratok csökkentésével és a rendszeres üzemanyag mérésével érik majd el.

HÍREK, TUDÓSÍTÁSOK a falvakból

BIZTATÓ KEZDET A MAGYARPOLÁNYI TSZ-BEN

Nagy szorgalommal láttak munkához a magyarpolányi termelőszövetkezeti tagok. A patronalok jól segítettek az indulást. A község 150 ipari dolgozója, valamint patronáló üzemük az Akkai Tím-földnyár és Alukóhoz az idén fokozottabban segítséget adnak a termelőszövetkezetnek. Közösen elhatározták, hogy kiküszöböljék a csorbát, ami a termelőszövetkezet hírnevének esik.

A tagok munkához állása jó. Példa erre az ide első közös tevékenységük, amikor majdnem két hétre tervezett trágya hordását egy hét alatt végezték el. Minden remény megvan arra, hogy a magyarpolányi termelőszövetkezetből is, mint jó termelőszövetkezetből beszéljenek majd a devenceszi járásban. Lampert Jenő

143 MÁZSA MAGBALTACÍM

Már éppen hazafeljár készülődött az ősi, Petőfi Termelőszövetkezet vezetője az iródtól, amikor értesítést kaptak a vasútról, hogy megérkezett az állomásra 143 mázsa magbaltacím. Ez azt jelenti, hogy még az éjszaka ki is kell rakni — mondják a brigádvezetők, nem állhat a vagon, mert pénzbe kerül. Még is kéredezem Omász Mihály elnököt, hogy hány embert tudnak összeszedni így éjszaka.

Hát bizony, ez tavaly még problémát okozott volna. de most már könnyebben megy az ilyen munka is — válaszol az elnök. Amíg beszélgetünk a brigádvezetőt elmennek. Alig telik bele fél óra, az első Zetor már meg is érkezik, utána ott a pótköcsi, már a másik Zetor is odér, az meg két pótkocsit híz. Az első vezetője Tóth Lajos, a másodiké Páfkai Károly, és tíz termelőszövetkezeti tag indul útnak a falutól 6 kilométerre levő állomásra. Alighogy kinyílik a vagon ajtója, a hatatmas szákokat bizsik a pótkocsira. Szaporán megy a

Vizsgáznak a mezőgazdasági szakmunkások

A téli oktatási idény befejeztével sok ezer dolgozó vizsgázik az állami gazdaságokban. Ötszáz üzemegyező vezető üzemgazdász és öt már február végén számt adtak a tanutaktól. Most vizsgáznak az új szakmunkások, akik 1958-ban kezdtek meg a tanulást. Eddig 150 növényvédelmi szakember és ugyanennyi traktoros gépsész kapott bizonyítványt. Most vizsgáznak először az állami gazdaságban a mezőgazdasági tanuló is. (MTD)

munka. A brigádvezetők is segíteneik, hordják a szákok, hogy minél előbb indulhasson a gép hazafelé.

Az óra mutatója rég elhagyta az éjfélt, mire az utolsó fuvarral odakanyarodnak a rakatár elé. Amint az utolsó szák is a helyére került — csak ennyit mondának — ez is itthon van. Holnap lehet vetni.

A tagok maguknak érzik a közfőt, s ezért vállalkoztak szívesen még az éjszakai munkára is. (Sz. Z.)

ZÁRSZÁMADÁS UTÁN

A belkanyarodások Vörös Hajnal Termelőszövetkezet 12 évvel ezelőtt alakult 250 holddal és 14 taggal. Az 1956-os ellenőrzés után meggyengítették, de nem tudta szétbomlasztani a szövetkezetet. 1957 tavaszán megerősödött a közös gazdaság. Új tagok léptek be, 540 katasztrális hold földön húszonhét taggal gazdálkodtak. Jó eredményeket értek el azelő minden évben. Tavaly, egy munkacsomagért 30 forint volt. A szövetkezeti tagok elégedettek az eredményével. A múlt gazdasági évben 41 hízott szarvasmarhát, és 80 hízott sertést adtak el. A jeleslegi állatállományuk 75 szarvasmarha, 10 ló, 110 sertés és 150 tyúk.

Az időjárást kihasználva, a homokbódógi határban is teljes lendülettel folyik a munka. Naponta 70-80 ember dolgozik a határban, közöttük sok nő és fiatal. A jó időt kihasználva, megkezdtek a tavasziak alá való talajelőkészítést, trágyázást, az őszi gabonák tejtrágyázását, a meleggyak elkészítését. Február 24-ig elvetettek már tíz hold mákot, tíz hold borsót, elültettek 300 darab gyümölcsfát, és telepítettek öt hold málnát. Szabó Józsefné

HOMOKBÖDŐGÉN IS MEGKEZDTEK A TAVASZI MUNKÁKAT

Az időjárást kihasználva, a homokbódógi határban is teljes lendülettel folyik a munka. Naponta 70-80 ember dolgozik a határban, közöttük sok nő és fiatal. A jó időt kihasználva, megkezdtek a tavasziak alá való talajelőkészítést, trágyázást, az őszi gabonák tejtrágyázását, a meleggyak elkészítését. Február 24-ig elvetettek már tíz hold mákot, tíz hold borsót, elültettek 300 darab gyümölcsfát, és telepítettek öt hold málnát. Szabó Józsefné

Előkészületek a jubilaris Tagore ünnepségre

Május elején — 5-én, vagy 6-án — lesz századik évfordulója nagy indiai politikusnak, Rabindranath Tagore születésének. A benedégszertő tró költő, festő, zeneszerző és filozófus életének vége 13. évet töltött Balatonfüreden, ahol gyógyulást, csendet és nyugalmat talált.

Pénteken délelőtt a Hazafias Népfőnt megjeje bizottsága, karálbe az Országos Béketaaccsal, a Pen Klubbal, a Idegenforgalmi Hivattal, a TIT Keletbarátok Körével és a megyei tanáccsal, nepség méltó megrendezésére. Az előzetes tervek szerint — melyeket még több szervezett az ünnepbizottság szervezett — a 5 órakor koszorúzással kezdődne az ünnepség Balatonfüreden, a költő szobránál. Ezután a lehetősegéhez mérten kiállítás nyitna Tagore munkáiból, festményei reprodukcióiból, indiai festészi anyagból, az író magyarul megjelent műveiből. Este fél kilenckor a füredi fiatalok fáklyás felvonulása kezdődne a programot, ami a szép füredi hagyomány felújítása lenne. (A költő a baka elején a füredi nép annak idején fáklyákkal, hogy tiszteljenék

ze ki munkássága és személye előli.) Kilenc óraor irodalmi műsor kezdődik, melyen a megyei Irodalmi Szimpad tagjai mellett vendégművészek is fellépnek. Az akcióbizottság emlékbélyegzővel szeretne még emlékeztetésebbé tenni ezt a napot. Az ünnepélyes megemlékezésre meghívják a kormány és az indiai követiség képviselőit is. A szervező munkába az Országos Béketaaccs a kiállítás anyagának összegyűjtésére az Indiai Béketaaccs államában folgnak előkészületek az ünnepségre, és a Szovjetunió előkészületei a legnyugatibbaktól fűmet készítenek, a tartozkodásról fűmet készítenek, az ország valamennyi nagyob könyvtárában ünnepségeket tartanak, és a tasbetni színház egyik drámáját viszi színre. Angliában a költő festményének reprodukciós albumát készítették elő kiadásra, India a költő életéről készített filmet. Reméljük, hogy a mi szerényebb előkészületeink méltó emléket állítanak Tagore munkásságának és a náltunk előlött tizenhárom évek